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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
NOMΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΥ ΠΥΡΓΟΥ 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 

Από το Πρακτικό  της υπ’ αριθμ. 13ης/28-11-2018 τακτικής  συνεδρίασης της 
Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας του Δ. Πύργου. 
 
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.: 55/2018 
 

Περίληψη: «Εισήγηση  μεταβολών σχολικών μονάδων , για το σχολικό έτος  2019-

2020, σύμφωνα με τις προτάσεις των Δ/νσεων  Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ηλείας.» 

Στον Πύργο και στο Γραφείο Παιδείας στο Λάτσειο  Δημοτικό Μέγαρο σήμερα την 
28 Νοεμβρίου  έτους 2018, ημέρα Τετάρτη  και ώρα 14:00 μ.μ , συνήλθε σε τακτική  
συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή Παιδείας του Δήμου Πύργου, ύστερα από την υπ’ 
αριθμ. 33411/23-11-2018  έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, ΔΕΠ  κ. 
Δημητρίου Μεσσαλά. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, ο πρόεδρος , διαπίστωσε ότι σε σύνολο 

εννέα (9) μελών ήσαν παρόντες επτά (7), ήτοι: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 
1. Μεσσαλάς Δημήτριος  Πρόεδρος 
2. Κούλης Κων/νος ,εκπρόσωπος Συλλόγου Δασκάλων & Νηπιαγωγών 
3. Τσερδήλος-Βέρρας Αθανάσιος, εκπρόσωπος Β/βάθμιας 
4. Κουτσούκου Μαρία, εκπρόσωπος ΕΛΜΕ ΗΛΕΙΑΣ 
5. Παπαδόπουλος Κωνσταντίνος , εκπρ. Γονέων και Κηδεμόνων Α/βάθμιας Εκπ/σης 
6. Γαλιατσάτος Ανδρέας, εκπρ. Γονέων και Κηδεμόνων Β/βάθμιας Εκπ/σης 
7. Κατσίμπελης Αθανάσιος ,εκπ/πος πρωτ/βάθμιας εκπ/σης 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ: 
1. Λεβέντης Κων/νος , εκπρόσωπος Επιμελητηρίου 
2. Πετρόπουλος Κων/νος, εκπρόσωπος Εμπορικού Συλλόγου 
 
Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και η Παναγιώτα Ιωάννου, Δημοτική 
Υπάλληλος, για την τήρηση των πρακτικών . 



Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας Δήμου Πύργου, μετά την 

διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, και 

εισηγήθηκε το  9ο θέμα της συνεδρίασης ως εξής:   

«Εισήγηση  μεταβολών σχολικών μονάδων , για το σχολικό έτος  2019-2020, 

σύμφωνα με τις προτάσεις των Δ/νσεων  Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Ν. Ηλείας.» 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα , αναφέρει ότι  με το  υπ΄αρίθμ. 170506/ΓΔ4/12-
10-2018 έγγραφο του ΥΠ.Π.Ε.Θ. ενημερωνόμαστε για τις Μεταβολές σχολικών 
μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 
2019-2020 .Οι μεταβολές αυτές αφορούν ιδρύσεις , καταργήσεις , συγχωνεύσεις , 
προαγωγές , υποβιβασμούς , μετατροπές , προσθήκες /καταργήσεις τομέων και 
ειδικοτήτων ΕΠΑ.Λ και στα  Ενιαία Ειδικά Επαγγελματικά Γυμνάσια-Λύκεια , με 
στόχο την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών. 
Η Δ/νση Δ/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας με το υπ΄αρίθμ. πρωτ.: 15919/16-11-2018 
έγγραφο , μας ενημερώνει ότι οι μεταβολές που προτείνει αφορούν στο 2ο ΕΠΑΛ 
Πύργου και συγκεκριμένα την προσθήκη του Τομέα Γεωπονίας , Τροφίμων και 
Περιβάλλοντος και της Ειδικότητας Τεχνικού Τεχνολογίας Τροφίμων και Ποτών . 
Η Δ/νση Π/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας  με το υπ΄αρίθμ. πρωτ.: 7553/31-10-2018 
έγγραφο μας ενημερώνει για τις μεταβολές που προτείνει οι οποίες είναι οι εξής:  
 Προαγωγές Δημοτικών Σχολείων : i) Δ.Σ. Αλποχωρίου  , από 2/θ σε 3/θ και ii) Δ.Σ. 
Αλφειούσα από 2/θ σε 3/θ, iii) το 5ο Δημοτικό Πύργου από 11/θ σε 12/θ. 
 Σχολικές μονάδες Ειδικής Αγωγής : i) Προαγωγή του 1/θ Ειδικού Νηπιαγωγείου 
Πύργου  από 1/θ σε 3/θ . 
Συγχωνεύσεις Νηπιαγωγείων : i) 1/θ Νηπ/Αγίου Ιωάννη (σε αναστολή) με το 2/θ 
Νηπ/γείο Σκουροχωρίου , σε ένα νέο 2/θ Νηπ/γείο Σκουροχωρίου με έδρα το 
Σκουροχώρι , ii) 1/θ 12ο Νηπ/γείο Πύργου  με το 3/θ 3ο Νηπ/γείο , σε ένα νέο 4/θ 
Νηπ/γείο με ονομασία 3ο Νηπ/γείο Πύργου με έδρα τον Πύργο. 
 Συγχωνεύσεις Δημοτικών: i)1/θ Δ.Σ. Αγίου Ιωάννη (σε αναστολή) με το 7/θ Δ.Σ. 
Σκουροχωρίου , σε ένα 7/θ Δημοτικό Σχολείο , με ονομασία Δ.Σ. Σκουροχωρίου  και 
έδρα το Σκουροχώρι. ii) 2/θ Δ.Σ. Αγίας Φιλοθέης με το 6/θ 10ο ΔΣ Πύργου , σε ένα 
νέο 6/θ Δημοτικό Σχολείο , με ονομασία 10ο ΔΣ Πύργου και έδρα τον Πύργο, iii) 4/θ 
11ο ΔΣ Πύργου με 12/θ 3ο ΔΣ Πύργου σε ένα 12/θ Δημοτικό Σχολείο , με ονομασία 
3ο ΔΣ Πύργου και έδρα τον Πύργου.  
Επισημαίνεται στο έγγραφο ότι το 12ο Νηπιαγωγείο Πύργου , το ΔΣ Αγίας Φιλοθέης 
και το 11ο  ΔΣ Πύργου λειτουργούν αποκλειστικά με μαθητές Ρομά , γεγονός που 
έχει οδηγήσει στη γκετοποίηση των συγκεκριμένων σχολείων και στην 
περιθωριοποίηση των μαθητών Ρομά. Προτείνεται η συγχώνευση των παραπάνω 
σχολικών μονάδων με σκοπό τη βελτίωση των συνθηκών ένταξης των μαθητών 
Ρομά στο εκπαιδευτικό σύστημα και τη μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων και της 
σχολικής διαρροής. 
Ύστερα από την ανάγνωση των σχετικών μεταβολών από τον Πρόεδρο , συνέχισε 
αναπτύσσοντας την πρότασή του, : η οποία ήταν η έγκριση της πρότασης της 
Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας .  
Επίσης συμφωνεί με την πρόταση της Δ/νσης Α/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας όσον 
αφορά τις προαγωγές των σχολικών μονάδων . 



 Σχετικά με τις συγχωνεύσεις των νηπιαγωγείων τις εγκρίνω , διότι για το νηπ/γείο 
του Αγίου Ιωάννη , ήδη έχει δρομολογηθεί η διοχέτευση των νηπίων στο 
νηπιαγωγείο Σκουροχωρίου . Όσον αφορά το 3ο νηπ/γείο το οποίο είναι 
εγκατεστημένο σε λυόμενες αίθουσες και σε κοινόχρηστο χώρο , ο οποίος πρέπει να 
απελευθερωθεί και να αποκτήσει την πρέπουσα χρήση , συμφωνώ να συγχωνευτεί 
με το 12ο νηπ/γείο  όπου ο χώρος είναι έτοιμος , επαρκής και διαθέτει μόνιμες 
κατασκευές .Επίσης ο αριθμός των νηπίων  είναι μικρός  (13 νήπια) και εύκολα θα 
επιτευχθεί η προσαρμογή όλων των παιδιών. 
 Σχετικά με τις συγχωνεύσεις των Δημοτικών Σχολείων όμως , όπου ο αριθμός των 
μαθητών είναι πολύ μεγαλύτερος ,θεωρώ πως η συγχώνευσή τους με τα άλλα δύο 
σχολεία  θα δημιουργήσει περισσότερα προβλήματα από αυτά που επιδιώκει να 
επιλύσει. Θεωρώ προτιμότερο να μεταγραφούν οι μαθητές σε όλα τα δημοτικά 
σχολεία του Δήμου Πύργου.  
Με την άποψη του Προέδρου συντάχθηκε το μέλος της Δημοτικής Επιτροπής 
Παιδείας , κος Γαλιατσάτος Ανδρέας (εκπρόσωπος Γονέων & Κηδεμόνων). 
Στη συνέχεια   πήρε το λόγο το μέλος της Δημοτικής  Επιτροπής Παιδείας , ο κος 
Κούλης Κων/νος  (εκπαιδευτικός Α/βάθμιας Εκπ/σης),  ο οποίος δήλωσε ότι 
συμφωνεί με την πρόταση της Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας. 
 Όσο αφορά την πρόταση της Δ/νσης Α/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας ,  συμφωνεί με τις 
συγχωνεύσεις των Νηπιαγωγείων ,όχι όμως και με την συγχώνευση του 4/θ 11ου ΔΣ 
Πύργου με το 3ο ΔΣ Πύργου, καθώς και του ΔΣ Αγίας Φιλοθέης με το 6/θ 10Ο ΔΣ 
Πύργου , διότι δεν είναι σωστό όλοι οι μαθητές Ρομά να ‘’διοχετευθούν’’ σε ένα και 
μόνο Δημοτικό Σχολείο γιατί η ‘’επιβάρυνση’’ θα είναι μονομερής και θα 
δημιουργηθεί νέο γκέτο. Δηλαδή το πρόβλημα δεν λύνεται αλλά μεταφέρεται σε 
ένα άλλο σχολείο. Αντίθετα οι μαθητές Ρομά να μετεγγραφούν σε όλα τα σχολεία 
του Δήμου , ώστε να ενταχθούν καλύτερα στις σχολικές μονάδες. 
Με τη θέση αυτή συντάχθηκε και το μέλος της  Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας 
Κατσίμπελης Αθανάσιος (εκπρόσωπος δημοτών) ,συντάχθηκε με τη θέση του κου 
Κούλη Κων/νου.  
Στη συνέχεια το λόγο πήρε το μέλος της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας , κα 
Κουτσούκου Μαρία (εκπρόσωπος ΕΛΜΕ Ηλείας) η οποία , όσον αφορά την πρόταση 
της Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας συμφωνεί . Όσον αφορά την πρόταση της 
Δ/νσης Α/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας σχετικά με  τις συγχωνεύσεις των ΔΣ , διαφωνεί  
υποστηρίζοντας την άποψη ότι οι σχολικές μονάδες δεν πρέπει  να  συγχωνευθούν , 
αντιθέτως να υπάρξει ενδυνάμωση και ανάπτυξη αυτών με ειδικότητες ψυχολόγων 
, κοινωνικών λειτουργών ώστε να αποφευχθούν περιστατικά γκετοποίησης και 
απομόνωσης των μαθητών Ρομά. Συμφωνεί ωστόσο με  την συγχώνευση του 1/θ 
12ου νηπ/γείου με το 3/θ 3ο νηπ/γειο σε ένα νέο 4/θ νηπ/γείο με ονομασία 3ο 
νηπ/γείο  Πύργου με έδρα τον Πύργο διότι οι συνθήκες στέγασης θα είναι πολύ 
καλύτερες και ο αριθμός των Ρομά είναι μικρός και θα μπορέσουν να 
ενσωματωθούν στη νέα σχολική μονάδα. 
Τέλος τον λόγο πήρε το μέλος της σχολικής επιτροπής κος Παπαδόπουλος Κων/νος 
(εκπρόσωπος Γονέων & Κηδεμόνων) ο οποίος εγκρίνει την πρόταση της  Δ/νσης 
Δ/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας  και όσον αφορά την πρόταση της Δ/νσης Α/βάθμιας  
Εκπ/σης Ηλείας υποστηρίζει την άποψη  τα σχολεία να παραμείνουν ως έχουν , 
χωρίς καμία μεταβολή.  
         



   
Το Συμβούλιο της ΔΕΠ 

 
Αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, ακολούθησε διεξοδική συζήτηση κατά 
την οποία όλα τα μέλη τοποθετήθηκαν, για τη λήψη απόφασης σχετικά με  το 
ανωτέρω θέμα 
 

Εισηγείται  Ομόφωνα 

1)Την έγκριση της πρότασης της Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας όπου οι 
μεταβολές που αφορούν στο 2ο ΕΠΑΛ Πύργου και συγκεκριμένα στην προσθήκη του 
Τομέα Γεωπονίας , Τροφίμων και Περιβάλλοντος και της Ειδικότητας Τεχνικού 
Τεχνολογίας Τροφίμων και Ποτών, 
 2) την έγκριση των μεταβολών της Δ/νσης Α/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας , όσον αφορά  
τις Προαγωγές Δημοτικών Σχολείων ως εξής : i) Δ.Σ. Αλποχωρίου  , από 2/θ σε 3/θ 
και ii) Δ.Σ. Αλφειούσα από 2/θ σε 3/θ, iii) το 5ο Δημοτικό Πύργου από 11/θ σε 12/θ  
Σχολικές μονάδες Ειδικής Αγωγής : i) Προαγωγή του 1/θ Ειδικού Νηπιαγωγείου 
Πύργου  από 1/θ σε 3/θ  και 
3)την έγκριση της συγχώνευσης του 1/θ 12ου Νηπ/γείου Πύργου  με το 3/θ 3ο 
Νηπ/γείο , σε ένα νέο 4/θ Νηπ/γείο με ονομασία 3ο Νηπ/γείο Πύργου με έδρα τον 
Πύργο. 
 
 

Εισηγείται Κατά πλειοψηφία 
 

 1) την έγκριση των συγχωνεύσεων των νηπιαγωγείων ως εξής :  i) 1/θ Νηπ/Αγίου 
Ιωάννη (σε αναστολή) με το 2/θ Νηπ/γείο Σκουροχωρίου , σε ένα νέο 2/θ Νηπ/γείο 
Σκουροχωρίου με έδρα το Σκουροχώρι . 
2) την έγκριση της συγχώνευσης του 1/θ Δ.Σ. Αγίου Ιωάννη (σε αναστολή) με το 7/θ 
Δ.Σ. Σκουροχωρίου , σε ένα 7/θ Δημοτικό Σχολείο , με ονομασία Δ.Σ. Σκουροχωρίου  
και έδρα το Σκουροχώρι. 
3) την απόρριψη  της πρότασης της Δ/νσης Α/βάθμιας Εκπ/σης Ηλείας όσον αφορά 
τις συγχωνεύσεις των ΔΣ. i) 2/θ Δ.Σ. Αγίας Φιλοθέης με το 6/θ 10ο ΔΣ Πύργου , σε 
ένα νέο 6/θ Δημοτικό Σχολείο , με ονομασία 10ο ΔΣ Πύργου και έδρα τον Πύργο, ii) 
4/θ 11ο ΔΣ Πύργου με 12/θ 3ο ΔΣ Πύργου σε ένα 12/θ Δημοτικό Σχολείο , με 
ονομασία 3ο ΔΣ Πύργου και έδρα τον Πύργου. 
 
Η απόφαση αυτή πήρε α/α: 55/2018 
Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, υπογράφεται ως κατωτέρω: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Δ.Ε.Π. ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ Δ.Ε.Π. 
 
 
 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΣΣΑΛΑΣ 

Τσερδήλος- Βέρρας Αθανάσιος 
Παπαδόπουλος Κων/νος 
Κούλης Κων/νος 
Κουτσούκου Μαρία 
Γαλιατσατος Ανδρέας 
Κατσίμπελης Αθανάσιος 



 


